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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Dışişleri Bakanı Hakan Fidan tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (21.10.2024)

Av. Murat BAICAN

İzmir Milletvekili

Son yıllarda Türk vatandaşlarının Schengen ülkelerine yapacakları seyahatler için vize

alamama sorunuyla karşılaştıkları gözlemlenmektedir. Bu durum, hem ticari, turistik ve

eğitim amaçlı seyahatler hem de kültürel ve sosyal ilişkiler üzerinde olumsuz bir etki

yaratmaktadır.

Bu kapsamda:

1- Son 5 yıl içinde Türk vatandaşlannm Schengen ülkelerine yaptıkları vize

başvurulannda yıl yıl detaylan belirtilmek üzere kaç başvuru reddedilmiştir?

2- Göçmen krizinin Schengen ülkelerinin vize politikalarmdaki etkisi nasıl

değerlendirilmektedir? Türk vatandaşlarının vize alamama oranlannda göçmen krizine

bağlı olarak bir artış gözlemlenmiş midir?

3- Schengen ülkelerine yapılan vize başvurulanndaki ret oranlarmın artışına neden olan

başlıca faktörler nelerdir? Özellikle Schengen ülkelerinin uyguladığı güvenlik ve göç

politikalarmm bu artıştaki etkisi nedir?

4- Türk vatandaşlanmn vize başvurulannda en fazla reddedildiği Schengen ülkeleri

hangileridir? Bu ülkelerle ilgili özel bir vize politikası veya uygulama farkı
bulunmakta mıdır?

5- Vize başvurusu reddedilen vatandaşlarımıza sunulan gerekçeler nelerdir? Bu

gerekçelerin analizi yapılmakta mıdır? Hangi tür vize başvurulan (turistik, ticari,

eğitim vb.) en fazla reddedilmektedir?

6- Türk vatandaşlannm vize başvurularında artan ret oranlanna karşı Dışişleri Bakanlığı

tarafmdan ne tür diplomatik girişimlerde bulunulmuştur? Bu girişimlerin sonuçlan
nedir?

7- Schengen bölgesi ülkeleri ile Türkiye arasında yürütülen vize kolaylaştırma

anlaşmalan mevcut mudur? Varsa bu anlaşmalann uygulanma durumu nedir?
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8- Schengen ülkelerinin Türk vatandaşlarına yönelik vize politikalannın daha adil ve

şeffaf bir şekilde uygulanması için uluslararası arenada ne tür adımlar atmayı

planlamaktasmız?


